ГАГАРИН В  СУДЬЕ МОЕЙ  СТРАНЫ
12 апреля - Всемирный День авиации и космонавтики. Именно в этот день 1961 года человек с планеты Земля - первый летчик - космонавт Юрий Алексеевич Гагарин впервые распахнул двери в космическое пространство на космическом корабле «Восток». Космонавт из СССР облетел за 108 минут весь земной шар и благополучно вернулся на Землю. 9 марта первому советскому летчику-космонавту исполнилось бы 75 лет.
Нынешний год для многих космонавтов юбилейный. В сентябре Чувашия широко отметит 80 - летие со дня рождения легендарного сына чувашского народа летчика - космонавта Андрияна Григорьевича Николаева.
12 апреля - это день нашей страны. Каждый ее гражданин может гордиться: первый искусственный спутник Земли - нашей страны спутник, первый человек в космосе - гражданин нашей страны.
Благодарная память Смирновой Изольды Сергеевны - моя соседка по дому, хранит историю первого полета человека в космос. При очередной совместной прогулке с ней, она рассказала мне об этом дне, потрясшем весь мир. Минуло 48 лет, а мысли, чувства так же свежи в ее памяти, как будто все происходило вчера. В тот незабываемый апрельский день, когда и снег-то не везде еще сошел, вокруг неожиданно грянул гром - казалось, сами небеса пожелали донести до земли великую весть: к мириадам звезд устремился первый Человек! А уж, что было в Мордовском государственном университете города Саранска, студенткой которого и являлась Изольда Сергеевна в то время. Всех, как вихрем, подняло из аудиторий, классов. Со всех сторон только и слышалось: «Человек в космосе! Советский человек в космосе! Наш Юра Гагарин!». Людей ноги сами несли. Бежали прямо в актовый зал университета. Девчонки помадами писали плакаты, лозунги. Все друг друга поздравляли. Весь день народ шумел, ликовал, торжествовал. Эмоции людей переполняли. Кто плакал от радости, а кто смеялся. Они его не знали, не жили с ним рядом и не встречали его по утрам. Сам подвиг взволновал их тогда всех, весь народ, в особенности народ нашей страны. Они чувствовали гордость за нашего человека, совершившего легендарный полет в космос. Этот полет для них был равносилен победе в Великой Отечественной войне против фашизма. Это ликование Изольда Сергеевна помнит как сейчас. Задумалась она тогда над самим событием. До чего техника дошла: не на самолете - в ракете взлетел. Устремятся порой ее глаза к потемневшему вечернему небу, заприметят особо яркую звезду, которая неудержимо катит вперед, и подумается: «Может, наш космонавт промчался. Летит над миром с легкой руки Юрия Гагарина».
12 апреля - это день Гагарина. А почему именно Юрий Гагарин стал первым космонавтом? Судьба так распорядилась. Первый начальник Центра подготовки космонавтов Евгений Анатольевич Карпов ответил так: «Каждый из первого отряда был подготовлен хорошо. И каждый мог совершить полет. Но мы прекрасно понимали, какая слава обрушится на первого. Знали,  что  делает  она иногда с  человеком.   Первый  должен  был  выдержать  ее  натиск, правильно себя поставить, показать пример следующим за ним. Гагарин лучше других, на наш взгляд, подходил для этого. С высоты прожитых лет скажу: мы не ошиблись».
По простоте своей Юрий Алексеевич и не предполагал о такой славе, почете и внимании. Гагарин - обыкновенный, располагающий, улыбчивый человек, все люди находили в нем себя. Но не просто веселый, не просто мужественный, не просто волевой. В нем была скрыта огромная энергия разносторонне одаренного человека. Юрий Гагарин жил по главному закону будущего -забота каждого обеспечить благополучие и процветание России, исходя из ответственности за свою Родину перед нынешним и будущим поколениями. Американский астронавт Нейл Армстронг скажет позже: «Он всех нас позвал в космос».
За 48 лет на орбите побывали 102 российских космонавта, трое из них - наши земляки (А.Николаев, Н.Бударин и М.Манаров).
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августа 1962 года в И часов 30 минут по московскому времени в Советском Союзе на
орбиту Земли выведен космический корабль «Восток - 3», пилотируемый гражданином
Советского Союза летчиком - космонавтом, майором Николаевым Андрияном Григорьевичем.
Космонавт 3 Андриян Николаев - наш земляк. Родился и вырос он в деревне Шоршелы
Мариинско - Посадского района Чувашской АССР. По национальности чуваш. Своим полетом
в космос Андриян Николаев прославил свою страну и трудолюбивый чувашский народ.
Первая в мире женщина - космонавт нашей страны Валентина Терешкова. Она совершила настоящий подвиг. 16 июня 1963 года Валентина Терешкова 48 раз облетела вокруг Земли и стала звездной сестрой у звездных братьев - космонавтов. Именем Валентины Терешковой названа одна из улиц моего родного городка Новочебоксарска в Чувашии.
Мальчишки и девчонки, мечтают покорить небо и взглянуть на Землю из космоса. В Новочебоксарске при Центре развития творчества детей и юношества ребята занимаются в Авиамодельном клубе «Чайка» усиленной физической подготовкой и изучают основы космонавтики, астрономии, моделирования под руководством Беднова Ю.В. Знания, получаемые в клубе, расширяют кругозор, помогая подросткам сориентироваться в будущей профессии. Его воспитанники не раз становились победителями республиканских и Всероссийских соревнованиях по авиа модельному спорту.
Я думаю, Юрий Алексеевич мог бы нами гордиться, что его дело живет, процветает и развивается.
Имя Гагарина носят учебные заведения, библиотеки, музеи, улицы и площади многих городов мира. Именем Гагарина назван кратер на обратной стороне Луны. А в центре столицы Чебоксары нашей республики Чувашии, на площади, - величественный памятник Юрию Гагарину. К нему всякий раз приходят жители города. Сюда приезжают люди из разных уголков нашей Родины, всей планеты, приезжают те, кому дорого имя Гагарина и все, что сделано им для землян.
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апреля - это день ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих нашей страны.
Как родилась наша Солнечная система? Ведь она - космическая колыбель нашей Земли.

      Как устроена планета Земля? Вот почему человеку необходимо было уйти в космос, чтобы ответить на этот и многие вопросы. Космос познаваем. Поэтому и раскрывает планета Земля себя людям, чтобы этим самым сказать - берегите меня, я - ваша Жизнь. Юрий Гагарин оправдал надежды всего человечества по раскрытию тайны природы, титанический труд ученых, инженеров, рабочих, создавших космический корабль «Восток» и осуществил вековую мечту людей, стремившихся преодолеть земное притяжение. Во имя этой мечты Юрий Гагарин жил, во имя этой мечты он совершил свой подвиг. Он прекрасно сознавал и понимал всю важность полета. Ученые верили в него. Все могло случиться, все что угодно, и на старте, и в полете. Никто не давал сто процентной гарантии. Страшное давление перегрузок, столь длительная невесомость, спуск в адской температуре. Но Гагарин - не испытуемый, а испытатель! Полет в космос для него - осознанная необходимость, необходимый подвиг. А он не супермен какой-нибудь, а простой парень, муж своей жены, отец двух дочурок. Земной человек! Когда он садился в космический корабль, он думал о всех людях и меньше всего думал о себе. Своим дерзким, невиданным полетом он проложил новый путь всему человечеству. Путь в космос - космонавтам. Путь в будущее - всем людям родной страны, и нам, ребятам. Гагаринское время живет, продолжает свое гордое движение. А время, когда люди будут бродить по лунным кратерам и любоваться со стороны нашей матушкой - Землей, не так уж и далеко.
Когда я гляжу на звезды, то думаю: как бы осуществить свою мечту о достижении одной из них, как Юрий Гагарин, поглядеть, что там такое. Мама говорит: «Чего захочешь и о чем мечтаешь - всего можно достичь. Мысль материальна. Главное - полюбить свою мечту. А когда любишь, ничего не боишься. Любовь - великая энергия. И все твои достижения и самые маленькие всегда будут следовать за твоей мечтой. Завтра ты будешь тем, о чем думаешь сегодня». И я иду к своей мечте, приближая это время. Иду с гагаринской улыбкой по жизни. Ведь улыбка - маленькая вещь, приносящая мне большие результаты. Хоть на секунду бы приблизить будущее. Наше будущее, наш завтрашний день не только в могучих машинах, в полетах землян на другие планеты, в открытиях науки. Будущее рождается в самих нас. Рождается сегодня. Когда человек совершает подвиг - он делает это не для себя, а для всех людей своей Родины. Чем больше человек делает для людей, для народа, для родной страны, тем ближе он к будущему. Каждый человек, совершающий подвиг, приближает будущее для всей страны, как это сделал, своим полетом Юрий Алексеевич Гагарин. А мы должны пока приближаться к своим прекрасным мечтам своим трудом, учебой, добрым отношением к людям, к родной земле.
«Дорогие     ребята!     Любите     свою    Родину,     свою    родную    землю,     свой    народ, как     любил     мой     сын     Юрий.     Будьте     трудолюбивыми,     честными,     добрыми», Анна Тимофеевна Гагарина - мать первого космонавта Юрия Алексеевича.
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